

“这段时间我们吃掉240多桶方便面,人均瘦了10斤以上” 走心的“警察故事”讲了8年 年年有新意

见习记者 许金妮 通讯员 应伟建

“扫黑除恶专项斗争指挥部的人,几乎每一个都瘦了10斤以上,大家开玩笑地说减肥效果真好;我们粗略数了下,这段时间里一共吃掉了20箱240多桶方便面;最多的一天,我的手机一共有130多个通话……”近日,宁波市奉化区公安分局岳林派出所的会议室里座无虚席,200多名民警代表在这里进行一年一度的主题教育活动。现场,奉化区公安分局通过视频、访谈、诗朗诵等形式展现扫黑除恶专项斗争背后的故事,在众人心中激起不小的涟漪。

主动探索 思想教育出新招

这已经是奉化公安分局连续第8年举办主题教育活动了,2012年7月1日第一次采取了主题教育日这样的形式,当时,有着不同从警经历的老中青5位优秀民警上台交流发言,“新民警初进警营会有很多困惑,从业多年后产生新的迷茫,经过积淀后会有不同感悟,选取三代不同时期的民警代表,更全面也更有针对性”。

那一年的主题教育活动取得了良好效果,全新的教育形式让全局民警眼前一亮,大家发现,原来思想教育可以是这样的。

“思想教育工作是全局工作的灵魂,思想政治建设应摆在第一位。”奉化区公安分局党委委员、政治处主任康也强介绍,以前的思想工作更多的是一种自上而下的灌输,“领导在上面讲话,民警在下面聆听。效果怎么样,不得而知;到底听进去多少,也很难了解与评价。现在,我们希望通过民警自己讲故事,以‘小故事、大道理’的方式,让民警对自己的职业担当有更多感悟。”

精心策划 年年讲出新故事

“让我们直接讲,有点不好意思,那我们就用微电影、纪录片、朗诵等形式来讲,效果更好。”一位民警说。

2014年的主题教育活动中,一部由奉化公安分局自制的专题片《人民的利益高于一切》让所有民警都深受感动。当年4月4日,奉化区一居民楼倒塌,现场的救援场景令人震撼,巡特警队员来了、消防队员

来了、社区民警来了……一拨又一拨民警自发赶来救援,大家按照各自职责相互配合,搜救、执勤、安保……看着屏幕上同事们满脸尘土奋力救援的样子,现场看专题片的民警纷纷红了眼睛。

接下来的每一年,奉化公安分局都会挖掘不同的警察故事来讲,而且形式年年翻新,比如,2016年讲的是5名青年民警的成长故事;2017年结合全区作风大整治活动和“最多跑一次”改革,讲述了出入境行政审批科窗口的为民服务故事;2018年让民警家属来讲一讲自己眼中的父亲、爱人;今年,邀请民警代表、家属代表,通过访谈来讲述扫黑除恶专项斗争背后的警察故事。

活动现场还进行了集中授奖授衔仪式、入职宣誓仪式、从警周年纪念等,这也是每年主题教育活动都会举行的仪式。“这种庄严的职业仪式,能够增强民警的职业认同感和事业归属感,助力凝聚警察队伍。”康也强说。



把初心和使命 刻在心里头 落在行动中

吴振东 郭敬丹

“寻访圣地感触良多,只有不忘来时路,才能更好地走向明天。”“重温历史,不忘初心,勇担使命!”……

在中共一大会址纪念馆的电子留言簿上,来自全国各地的瞻仰者纷纷写下感悟。一页页翻过去,初心和使命是出现最多的字眼。对共产党员来说,在党的诞生地回顾建党历史,重温入党誓词,对标理想信念,更能体会初心和使命的力量。

“欲事立,须是心立”。为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,是中国共产党人的初心和使命,是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。正是因为我们党初心不改、矢志不渝,才能团结带领人民攻坚克难,创造出彪炳史册的业绩。

把初心和使命刻在心里,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,同一切影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题作坚决斗争,才能着力解决群众最关心最现实的利益问题,筑牢党长期执政最可靠的阶级基础和群众根基。

把初心和使命刻在心里,树立正确的世界观、人生观、价值观,坚定对马克思主义和中国特色社会主义的信念,牢记全心全意为人民服务的宗旨,牢记人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,才能加深对党中央大政方针的理解,增强履职尽责的自觉性和坚定性。

把初心和使命刻在心里,才能具备强烈的责任意识与担当精神。实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要只争朝夕、奋发有为,对照党章党规要求,以革命先辈、先进典型为榜样,党员干部不妨扪心追问:自己在大大非前能否坚定正确方向?在矛盾困难前能否迎难而上?面对歪风邪气能否坚决斗争?唯有校准方向、找准坐标,时时自省,才能不负初心、不辱使命。

在党和国家的事业步入“船到中流浪更急、人到半山路更陡”的时候,深刻体会这八个字——“不忘初心、牢记使命”,可为党员干部注入“踏平坎坷成大道、斗罢艰险又出发”的精神力量,助力砥砺前行,争取更大荣光。

初心点亮火焰蓝

7月1日,省消防救援总队组织开展“火焰蓝的初心与使命”主题党日活动,以表彰先进、座谈访问等多种形式,激发担当起新时代消防救援事业建设的决心和信心。

通讯员 邵琦
本报记者 陈立波 摄



(上接1版)

谈到如何推进市域社会治理创新,黄开波说,宁波将从五个方面加以推进:

推进融合化的党建引领。把加强基层党建作为贯穿基层社会治理的一条主线,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用;深化区域化党建模式,实现社区大党委全覆盖,党建100%覆盖网格;以党建引领激发社会组织活力,健全居民会议、社区听证、民主恳谈、“村民说事”等协商议事机制。

完善精细化的全科网格。进一步理顺网格管理体制机制,实现大事全网联动、小事一格解决;重点推进网格队伍专职化,逐步统一身份标识、持证上岗,实现规范化管理;强化网格化管理工作保障,推动落实“费随事转、以奖代补”,不断提高网格员的实战能力和水平。

打造智能化的信息支撑。深化基层

治理信息系统建设,进一步整合各部门的信息系统,实现数据交换共享,深入进行数据有效性比对;加强海量信息智能化运用,与“雪亮工程”等视频监控系统对接,加强人脸识别、车脸识别等信息技术的应用,根据实战需要开展情报收集;探索社会风险智能化排查管控机制,运用大数据技术,建立社会矛盾排查预警指标体系。

建立多元化的矛盾调解机制。进一步做实市诉讼(调解)服务中心,加强经费保障,推动法官调解团队和社会调解组织常态进驻中心、有计划开展诉前诉中调解,确保2019年法官调解团队收案调撤率达到30%以上;抓好“基层治理四平台”提升工程,大力整合社会治理综合指挥平台、12345热线、“智慧城市”及相关指挥平台,建立“3+X”综合指挥体系,强化力量资源统筹;加强乡镇(街道)“四平台一中心”建设,推动重心下移、保障下

倾、力量下沉,到2019年底,所有乡镇(街道)综治中心全部达到国家标准,综治中心示范化建成率达到10%;全面推广“一体化、模块化、权威化、社会化”的县域矛盾多元化解“镇海模式”,进一步推进矛盾纠纷多元化解各级各类平台建设,形成网上网下结合的“大调解”机制;大力推广以“老潘工作室”为代表的“警调衔接”机制,完善专业调解体系,打造矛盾调解的宁波样板。

完善系统化的保障机制。健全总揽全局、协调各方的党委领导基层社会治理工作机制,提高党在基层社会治理中政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力;加快健全基层社会治理相关制度、规范和标准体系;推进社会治理领域人力资源的重心向一线和重点难点倾斜;全面落实社会治理领域专项预算经费和机动经费保障,确保社会治理工作的经费随着财政收入的增长逐年递增。

钱塘江“开渔” 江鲜又上市

7月1日,钱塘江干流首个禁渔期结束,渔民们迎来了开渔的喜庆日子。杭州富阳区场口镇东梓关村的渔民驾驶渔船开始捕捞江鲜,开启了新一季的渔事。满载而归的渔船吸引了众多江鲜餐馆业主及居民,大家等着品尝期待已久的江鲜。 林云龙 朱一新 摄

